
第８回 鳳来北西部地域協議会 会議録（要約）

日 時 令和４年１１月１５日（火） 午後７時 ～ 午後８時３０分

場 所 玖老勢コミュニティプラザ １階 第１会議室

出 席 者 委 員２１名 事務局３名

傍聴人数 なし

次 第

１ 会長あいさつ

２ 議事

地域協議会委員の選出について

３ グループワーク

地域協議会委員の選出について

⑴ 意見交換

⑵ 情報共有

４ その他

１ 会長あいさつ

・原田会長よりあいさつ

・議事に先立ち、会長から下記の委員を議事録署名人として指名。

【議事録署名人】

『名簿１６番』田中幸夫委員 『名簿１７番』内藤勲委員

２ 議事

地域協議会委員の選出について

○事務局より資料に沿って説明

・現在の委員選出については、各地区それぞれ７名の委員を推薦し、７名のうち

1名以上区長と女性委員を１名以上必ず入れることとなっています。

・地域協議会委員選出の期日については、３月中旬までに各地区長から事務局ま

で報告してほしい。

・会長については、令和５・６年度は鳳来寺地区からの選出予定となる。

・委員任期は２年となっており、本年度からの委員については、前委員の残任期

間が任期となるため、全委員が令和５年３月３１日をもって任期満了となる。

・来年度の委員選出方法については、役員会で話し合った結果、現行どおりの選

出方法を提案する。ただし、人選については、「２年任期を務められる」「多世代

の意見が反映できる」の２点について考慮いただきたい。

・多世代の意見を反映させることについては、市民自治会議からも同様の意見が

出ている。

・現在、地域計画推進体制検討会においても地域協議会の役割や組織体制につい

て検討中である。令和５年度中には検討結果がまとまる見込みとなっているた

め、来年度以降に検討会で提案された内容等も考慮し、地域計画を推進するため



の新たな推進体制へと移行していきたい。

【質疑応答】

「委員」

自分は４年間委員を務めたので、次の人に任せたいと思う。

「委員」

自分も今年で最後だと思っている。女性委員の選出はとても難しく、仕事があ

ることを理由に断られることが多い。地域協議会が地域について意見を言う機会

となっていることを多くの人に知って欲しい。女性の場合は「充て職」で選出で

きないので、何か選出の基準があると良い。

「委員」

委員選出は大変。女性の選出は特に難しい。部会のことを考えて子育て世代の

女性に声を掛けるがなかなか引き受けてもらえない。委員の人数等については、

現行人数で問題ないと思う。

「委員」

各地区女性委員１人となっているが、３地区にこだわらずに立候補者を募るの

もいいと思う。地域計画推進体制検討会のメンバーに声を掛けるのもいいと思

う。

「委員」

立候補してもらえるのは理想だが、自主的に手を上げてくれる人がいるとは思

えない。学地連などの委員からの選出も方法とは思うが、子育て中の女性が会議

を掛け持ちするのは無理かもしれない。ただ、地域協議会には女性の意見は絶対

に必要。

「会長」

女性枠を設ける際、選出が難しいため反対の意見もあった。どうしても選出が

難しい場合は、現委員さんの再任も含めて考えてもらいたい。選出の方法につい

ては、地区ごと合った方法で進めてもらえれば良い。

【採決】

委員選出については、採決の結果、賛成多数により役員会から提案のあった現

行の選出方法に決定。

３ グループワーク

地域協議会委員の選出方法について

⑴ 意見交換

地区ごとに分かれて意見交換を行った。

⑵ 情報共有

各地区で出た意見について地区ごとに報告。

【鳳来寺地区】

・鳳来寺地区の選出方法は現行どおりとする。

・玖老勢、副川は区長、副区長。門谷は区長、地区推薦。女性委員は留任を考



えつつ他の人にも声をかけて検討する。

【鳳来西地区】

・西地区も例年どおり西部区長会長・副会長と前年度区長会長・副会長、地区

推薦を布里地区と愛郷地区から１人ずつでと考えているが、地区推薦を布里地

区から２名選出となるかもしれない。女性委員の選出は困難が予想される。

【海老地区】

・２年任期を務められる人を選出できればと考えている。また、女性委員の選

出については退職した世代の人を選ぶのもよいかもしれない。なるべく多くの

方に関わっていただきたいため、後任を探すが難しい場合は再任となるかもし

れない。

４ その他

○事務局より今後の日程等について報告

⑴ 今後のスケジュールについて

【第９回鳳来北西部地域協議会】

「日時」

令和４年１２月１３日（火）午後７時～

【第１０回鳳来北西部地域協議会】（予定）

「日時」

令和５年１月１７日（火） 午後７時～

【第１１回鳳来北西部地域協議会】（予定）

「日時」

令和５年２月１４日（火） 午後７時～

【第１２回鳳来北西部地域協議会（地域活動交付金審査会）】（予定）

「日時」

令和５年２月２５日（土） 午前中

【令和５年度地域活動交付金事業】

・１１月１６日（水）の区長文書発送にて地域活動交付金募集チラシが各世

帯に配布される。多くの団体に申請してもらえるように地域協議会委員から

も地区の方々へ情報を伝えてほしい。

菅沼事務所長のあいさつにより終了（午後８時３０分）


